第八章 水溶液
8-7解：由ΔTf  =kf ·  m 得

[273+(263)]K = 1.855  k·kg·mol-1 ·M1 /30/1×103  ×10-3  ㎏
           解得：M1=161.725 g

         ∴ 需加入161.725克甲醛。
8-8解:(1) C = ∏/RT 

= 4.34 K Pa /8.314 Pa ·L·mol-1 ×(273+25) K 

= 0.00175 mol·L-1
             摩尔质量 = 0.101 g/0.00175 mol·L·mol-1×0.01 L 

                      =5771.43 g/mol

         (2) △P = PB×XA

  = 3170 Pa × n1/n2

 = 3170 Pa× 0.101 g/5771.43 g/mol × 18 g/mol /10×1 g

= 0.0998Pa

8-10 解：∵ 三种物质的质量分数相等，取相同质量的三种物质

          ∏ = CRT = RTn/V = RTm/MV 

          ∴ 摩尔质量大的物质C小

          ∴ 渗透压小

MC6H12O6 = 384 ;   MC12H22O11 = 716 ;   MNaCl =58.5

          ∵MC12H22O11> MC6H12O6 > MNaCl
          ∴CC12H22O11<CC6H12O6< CNaCl
          ∴∏C12H22O11<∏C6H12O6< ∏NaCl
8-11.解：（1）
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当Hg(NO3)2完全不电离时：

         ΔTf=Kf×m

=1.855×0.01

=0.01855℃
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        即：Hg(NO3)2在水中完全电离。

       （2）HgCl2
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   当HgCl2完全不电离时：

             ΔTf/=Kf×m/

=1.855×0.04

=0.07121℃
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即：HgCl2在水中几乎不电离。
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